

FEHÉRVÁRI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Feljebb hához hordva, vagy vidékre postán küldve
egy hónapra 10 korona, negyedévre 30 korona,
fél évre 60 korona, egész évre 120 korona.

Szerkesztő és kiadóhivatal Szent István-ter 1. Telefon sz. 208

Felelős szerkesztő: Hajós József.

Fekete zászlókat lenget a szél az Ós Fehérvár viharvert utcáin. A gyászbahorult, széttépett kis Magyarországi hű fiait és honleányait átérzik a nemzeti gyászt, mely nem külsőség csupán, hanem belső van aggodalommal s gondnal, hogy vajjon, ez országotoszlányra is vonatkozik e majd a költő éneke: „*Nél nemzet e hazán.*” Nem lesz e halálkölés ez az élet?

Szerdán városunkban gyásznap lesz. A székesegyházban Megyéspüspökünk d. e. kilenc órákor ünnepies gyászmisét mond elesett hőseinkért. — A gyászintézisrelelen résztvevő polgári és katonai tisztikar testületileg. Az iskolákban gyászünnepeket tartanak.

A városi törvényhatósági bizottság délelőtt 11 órákor rendkívül gyászkögyülést tart, amelyen gróf Károlyi József főispán elnököl; az előadói tisztelet dr. Zavaros Aladár polgármester látja el, előterjesztvén a párisi béke ellen tiltakozó határozati javaslatot; az ünnepi beszédet Bilkei Ferenc felsővárosi plebános mondja. Az ülések egész napon zárva lesznek, a halvtársak csütörtökre halasztódtak, a színház és mozi nem tart előadást, a kávéházak és éttermek csak az étkezési időben tarthatók nyitva.

Lapunk holnap gyászkeretben fog megjelenni.

Az idzság

eljár, az igazság lesújt még Székesfehérvárról is. Zsembery Árpád a „Fehérvári Hét” kiadó tulajdonosa, fő-mellék- és segéd-szerkesztője Önnek szól e pár sorom. Önnek, aki tavaly ilyenkor még a Kispesten megjelenő „Korbács” című időközönkénti mutatózó szennylapnak volt a kiadótulajdonosa, fő-mellék és segéd-szerkesztője.

A sors irromiája, hogy míg Ön lapjának utolsó számában olyan nagy önmegtartóztatással nem leplezi azt a fiatalember ál-hirlapló kollégáját, aki visszaélve az Ön és a Fehérvári Hét nevével: intervjut kér neves művésznőktől (ugyan jól megválasztotta a mesteri a fiatalember, ha már csálni tanult) — most mi nem titkolván ugye el-mint Ön ama állítólagos fiatalember nevéit, névszámait leplezzük le Zsembery Árpádot.

Vagy nem Ön volt az a „Szerkesztő” ur, aki tavaly megindította Kispesten a „Korbács”

emű lapot: előléptetvén ugye mint most itt apját a gyárkapust Strohmann felelős szerkesztővé; vagy nem maga volt kedve „elvitárs”, aki fent nevezett lapjában már 1918. decemberében a Vörös Újságot hirdette: vagy nem maga volt az a fő- fő „Keresztény Testvér”, aki ugyanazon lapban már 1919. januárjában a szervezkedő ellenforradalmat és royalista tábori briganti bandának nevezte és ezek akkori lapját azok pimasz csatlósáinak. Avagy talán nem Ön volt az, aki megfőzdekezelt arról, hogy a „Korbács” részvényesével szemben anyagi kötelezettségei vannak és eme felelőkönyvére következtében elisikkasztván az alapítókat: eltűnt Kispestrel.

Igen ez volt a diktatura előtt. De a diktatura alatt annak első napjától kezdve politikai megbízott volt és eme állásában oly magásra vitte, hogy az a Vörös Újságot dandár politikai megbízottjává neveztek ki. Itt történt ama csoda, hogy annyit és oly módon lopott és sikkasztott, hogy azt még a kommuná igazságszolgáltatás is megsokalta és letartóztatták és napokig fogva tartották.

Zsembery Árpád a diktatura elején, velem, azért mert „öbredő magyar”-nak vallottam magamat és mert tudta rólam, hogy keresztény szocialista voltam: fát akart vágatni és utat akart kapartatni, most pedig keresztény

szocialista, hogy a Vörös Újságot, amelynek az alapítóját a diktatura alatt finanszírozta a lapját, az „Apostol”-nyomdában szedeti azt ki, pedig annak idején leplezte azon elvtársainak, akik azt felelték.

Zsembery valószínűleg ugy gondolkodik, hogy éppen ezért megkegyelmezzünk neki. Csaliódot. Bűne, mert a keresztény sajtót diffamálta vele, dupla sullyal esik előtűnk a mérlegbe és mi kötelességünknek tartjuk, hogy ezt a Fehérvárra betolakodott szélhámos álhirlaplót leplezzük. *Jagud.*

— Kérem. Tisztelettel kérem a vezetésem alatt levő Székesfehérvári Jótékony Nőegylet és Oláhgyűlés t. tagjait, hogy a nemzeti gyásznapon, i. hó 21-én, szerdán reggel 9 órákor a székesegyházban tartandó gyászmisén mind a legnagyobb számban megjelenni szíveskedjenek. Imádkozunk és sirünk, de nem mint azok, kik nem tudnak reményleni. Szegény Maricz Jullia.

Legújabb telefon és távirati jelentések:

Budapesten a lesújtó békefeltételek közlése vasárnapra már imponáló módon nyilatkozta meg az emberek szíve mélyén keletkezett mélyes nemzeti gyászt. A házakon mindenütt gyászlobogók feketélének; a színházakban, mozikban szünetelnek az előadások; a katonaság és a rendőrség a nemzeti gyász jelűl fekete karszalagot hordanak.

Bécsben az utóbbi hetekben olyan óriási áremelkedés indult meg, hogy a kormány a bécsi piacon a vásárlásokat teljesen beszüntette.

A béke delegáció tagjai kedd a. u. 6 órákor érkeztek Budapestre.

Apponyi Albert gróf exposejának bevezető sorai csak most érkeztek meg Párisból. Ebben Apponyi kijelentette, hogy az átnyújtott békeszerződés legfőbb

pontjaiban lényeges módosítások nélkül elfogadhatatlan. Tudja, hogy szerződés aláírása kiszámíthatatlan katasztrófát jelentene a magyar nemzetre, de ha a magyar béke delegáció megdöntöthetetlen érveit komoly figyelembe nem veszik, akkor a nemzet csak öngyilkos lehet, hogy meg ne öljék.

Árvízveszedelem fenyegeti a Duna áradása folytán a fővárost is. Az áradás a beérkezett jelentések szerint a mai napon éri el tetőfokát s számitanak rá, hogy Óbuda alacsonyabban fekvő részei víz alá kerülnek. A hatóság az árvízveszedelem elhárítására minden intézkedést megteszt.

Vilmos császár kiadását követeli az entente Hollandiától. A párisi Holland követ már meg is kapta az erről vonatkozó jegyzéket.

A Fricsay hangverseny

a legteljesebb siker koronázta. A város és a környék elite közönsége töltötte meg a szent István termet szombatn este. (Sajnos, többen most is elkésve érkeztek.)

A hangverseny magas művészi színvonalát előre tudtuk, hiszen Fricay dirigálása és kitűnő szociális teljesítménye már előre garantált. A közönség gyönyörködött Lukaszich altábornagy hegedűművésznő leányának mesteri játékában, melyet nagy technikai készséggel s mély átérzéssel produkált. Pasztyai operanékes a nála megszokott művészetével adott elő klasszikus magyar ének-számokat.

A közönség hangulatát deprimálta a nemzeti gyász, — éppen erre való tekintettel a programba tervezett tánc elmaradt.

Az ünnepély rendezői a legmesszebbmenő figyelemmel és körültekintéssel gondoskodtak arról, hogy a közönség igényeit kielégítést találjanak. A fényesen sikerült estély: a szereplő művészekben kívül főleg Nádossy ezredes és Falussy őrnagy érdeme. Nádossy ezredes és Falussy őrnagy figyelmé az estély minden mozzanatát kísérte és úgy irányította, hogy a nagyjénny publikum esztétikai érzékét egy kellemesen előtűnt estély alatt mindvégig kielégítették.

HIREK.

— Proházska Ottokár dr. Székesfehérvár egyetemes képviselőjelöltje. Ellenjelöltje nincs. Ezért a választási törvény értelmében: nem is lesz szavazás, hanem e hó 26-én délelőtt ünnepélyesen kiálítja a Proházska Ottokár Székesfehérvár egyhangulag megválasztott képviselője.

Ugyan istván választás még nem volt az Óbuda körzetében, ahol szinte elképzelhetetlen volt képviselőválasztás: potya pörkölt, potyabőr és fejbőrök nélkül. Mégiscsak halad a világ!

— Népgyűlés volt vasárnap délelőtt 11 órákor a Szt. István teremben. Örültünk, hogy rövid agiláció után is zufofólag megtelt terem volt az eredmény. A tömegben mélabus komolyság hangulata uralkodott. A békefeltételek gyásza ült a kedélyeken. A népgyűlés, melynek választási agiláció lett volna a célja gyászünnepélylyé alakult. Kecskés Elek tetemre hívta a szociáldemokratákat s Károlyi Mihály radikálisait; ők kizárólag az ország feldarabolásának okozói. Dr. Kommdovics Gyula letette az esküt a népgyűlésre, hogy „nem nem, soha”. — Marossy Arnold c. r. tanár hozzászóltan fejtegette az integritás kérdését történelmi, földrajzi s gazdasági szempontból. Halotti csend, a fájdalom ki-költő tiltakozása mutatta, hogy a halgatóság lelke egydűl sír a tanár

Csemege árak nagy választékban jutányos árban: **Füts Pál fia** cégnél Nádor-utca 4. — Telefon 93. —

Egyes szám ára 40 fillér.

lelkével. Sréter Istvánné a kőhöz szólt. — Nagy Ignác elnök zárta be a gyászgyűlést. A közönség fogadalmat tett, hogy megemissili ezt a politikai irányzatot, mely országunk feladabolását előkészítette: a radikális s szociáldemokrata politikát.

— Nemzeti gyásznapra a reformátusoknál. A székesfehérvári református egyház i. hó 21-én, szerdán délelőtt 9 órakor isteni tisztelettel egybekötött nemzeti gyásznapot tart, melyre a hatóságokat, testvéreket tanítványokat ez uton is meghívja s a megjelenésre fölkéri az elnökség.

— Eljegyzés. Boros József volt vendéglős leányát, Mariskát eljegyezte Elzmann Imre mozdonyvezető.

— Új jegyző. Hattyuffy Elemér segédjegyzőt Cecén jegyzővé választották.

— A főelvtárs mint „cubringer.” Szerkesztőségünknek legnap egy rendkívül jellegzetes szövegű, eredeti táviratot mutatott be lapunk egyik jóbarátja. Az eredeti távirat kiáltó bizonyosága annak, hogy mily ravasz és aljasan erköcstelen fel fogása volt a város uralom vezetőinek a legszebb egyházi intézményekről is. Az eredeti távirat betűszertje ez:

A városi direktoriumunk — Székesfehérvár, 2416 1919: — Összes direktoriumok utasítandók, hogy a kolostorokból ne küldjék ki azokat a szerzeteseket, akik akarták a killepést nyilatkozatokat, hacsak ezt maguk nem kérik. — A kolostorba feleségüket, esetleg férjüket is bevihetik. — Faber öszkár.

Ime, Faber főelvtárs, az egyházi ügyek mindenható inlézője ilyen erköcsi szegénységi bizonyítványt állított ki — önmagáról.

— Hamisítják a cukorjegyeket. A városi közéletmezési hivatal nagyszabású cukorlegyhamisításra jött. A feltevés az volt, hogy már szombatra elfogyott az összes cukor a kereskedőknél. A kereskedők között a városi jelkötő szerint az összes 40000 szendvics láda cukor osztott szét. A közönség mezei jegyiroda pedig összesen 32000 cukorjegyet adott ki. Ennek dacára sokan nem tudták cukorjegyeket beváltani. Erre a kereskedőket a közéletmezési hivatal elszámoltatta s a legnagyobb meglepetéssel látta, hogy 32000 darab kiadott jegy helyett 40000 darabot szolgáltatott be. A közéletmezési hivatal feljelentésére széleskörű nyomozást indított a rendőrség s, mint értesülünk, már a hamisító nyomán vannak.

— Közgyűlés. A helybeli kávé-sok és vendéglősök ipartarulatát vasárnap du. 3 órakor a Magyar Kémiy szállodában tisztújító közgyűlést tartott. Elnök: Herczog Sándor, alelnök: Lutzkovich Béla, titkár: Lederer Jakab lett.

— Ártesítés. A Margitkongregáció gyűlése szerdán pontosan 5 órakor kezdődik.

— Iparosok figyelmébe. Az előkészítő bizottság felkéri az összes szakosztályi elnököket, hogy az ipartestület tanácskermében osztozkodjanak, e hó 22-én este fél 7 órakor okvetlen megjelenni sziveskedjenek.

— Gyásznap. Az evangélikus egyház e hó 21-én, szerdán d. e. 10 órakor gyászistentiszteletet tart. (Templom: megyeház-utca 17. sz.)

— Dohánykiosztás. A január havi dohányjegyeket folyó hó 20-án ugyanazok a tőzsdék fogják beváltani, ugyanazon mennyiségben, mint a múlt hóban.

— Kedvezmények a katonai szolgálat teljesítése körül. Az 1898., 1897., 1896. és 1895. évben szűfletett s tényleges szolgálatra azon egyének, kik elhalt szüleik-től hat holdon felüli, de 40 holdat meg nem haladó mezei gazdaságot örököltek s azon maguk gazdálkodnak; továbbá, kik özvegy édesanyjuk, vagy keresetképtelen atyjuk vagy teljes árvaságra jutott testvéreiknek egyedüli eltartói — reklamálnaknak és tartós szabadságoldásukat kérelmezhetik. A reklamálosok kérelmek sürgösen legkésőbb i. hó 28-ig nyújtandók be a katonai ügyosztálynál (Szögyény-Marich utca), hogy azokat a sorozó bizottság i. hó 28-án tartandó utóállítási alkalmával letárgyalhassa. Később benyújtott kérelmek tekintetbe nem vetelnek.

— Villany és gyertya. Gy. Szervusz, testvér! V. (Nagy méltatlankodással.) Micsoda testvér? Kikérem magamnak, hogy engem, a villanyt! testvéremnek merjen szölyítani. Mi vagy te mellettem! Gy. Csak ne méltatlankodj és ne is nézz le engem! Tényekkel tudom bizonyítani, hogy vagyok olyan legény mint te, égek olyan fénynyul, nyel te! V. No ez már mégis csak sok! Velem? velem med-re a versenyt felvenni? Gy. Csak csigavér, villanykám! Tudok több estét, amelyeken annyira elbágyadtál, hogy az írás, olvasás mellett, teddehetetlen volt. Bágyadságotad velem, a „csak” gyertyával kellett erősiteni. A napokban két estén hosszantartó ájulásod is volt. V. (Kissé hűggyadjan.) Kérek... kérek... én nem tehetek magamról. Gy. Hát ki? V. Tudod, ugy áll a dolog, hogy az orvosok próbátgalnak valamire menni, de szervi bajom miatt semmire sem mennek. Gy. (Részvértel.) Hát nincsen bajomat olyan természetűnek állapították meg, hogy csak egy gyógyszer van. Gy. Is ez? V. Az újfásületés! Gy. Mikorra várhatjuk renánszod korát? V. Kommt Zeit, kommt Rath! Gy. Áldásom rád!

Aki eredményesen akar hirdetni, az lapunkban hirdet, mert Székesfehérvárott és megyénkben a legelterjedtebb lap a „Fejérmegyei Napló.”

— Az Uránia színház nemzeti gyász miatt zárva van. Csütörtökön lesz csak előadás.

— Fejlesztések. A területvédő liga által folyó hó 11-én este 6 órakor megtartott hazafias esztendő 600 résztvevő felállítások történtek: N. N. 101, dr. Karnik 60, dr. Say Géza 30, Gruber Gyula 25, dr. Kisteleki és Varga Árpád 20—20, M. J., ifj. Mészöly, Arany Gyula, N. N. 15, Bilkei Ferenc, N. N., Valtner Rudolf, — Ajtay Józsefné 10—10, Bódy Miklós, P. P., Havranek László, Berkovics százados, Arany György, Szauder József, Dugovits Titusz, N. N. 5—5, N. N. 4, 2 N. N. 2—2, N. N. 1 K. — A jövővi adakozóknak ezuton mond halás köszönetet A rendezőség.

— Adományok. A hontalanná vált erdélyi véreink felszegyezésére László Béla csendőrszázados 50, Knazovitsky Béla divalárnyoskereskedő Csáder János elhalálózása alkalmával koszorúmegváltás címén ugyancsak 50 koronát adtak.

KERESZTÉS

DIVATÁRUHÁZÁBAN
Schweici himzett és sima **grenadineok** minden színben raktáron.
Székesfehérvár, Városház-tér, Telefon 13.

468. — Szárított főzeléket szerzünk be a hitelszövetkezet és a kőr. szoc. párt tagjainak részére. Az igen olcsó főzelék bármily mennyiségben kapható. Érdeklődni a szövetkezeti és a pártirodában, vagy az ügyvezető igazgatónál lehet.

Egy jókarban levő hálószooba butor és egy konyhaberendezés eladó. Megyeház-utca 13. l. em.

Keresünk azonnali belépésre **egy faesztergályost** **Neu-geszten torkban** iskolája, Budai-ut.

Kérjük helybeli és vidéki előfizetőinket, hogy az 1919. évi hátralékaikat beküldeni sziveskedjenek, ugyszintén ez évre is ujítsák meg előfizetésüket.

APRÓHIRDETESEK.

5. — Babót, lencsét, borsót, mákot, mézét, káposztát, krumplit és hizalt baromfiakat minden mennyiségben vesz. Bogyay, Vörösmarty-tér 2. Telefon 180. — 0200. — Gazdaságomból 150 magyar holdat építékekkel bérbe adok, esetleg felparcellázok. Tudakozódni Paulovitsnál, lbi Miklós utca 8. 3—2

Kottalrő, szakképzett, nő vagy férfi kerestetik. Cim a kiadóhivatalban. 2—1

208. — Gyermekektelen házaspár házimesternek felvétetik február 1 ére, Budai-ut. 23. 2—1

183. — Bádogos vízvezeték és edény javításokat jutányosan vállal. Csekő István, Budai-ut 13. szám. 10—3

184. — Aranyat, ezüstöt és brilliánsot legmagasabb árban veszek Márk, órá-és ékszerész. Kosuth-utca 15. 10—3

210. — Prénsházal jókarban levő 3 és fél oktályos szőlő az Öreghegyen eladó Kalmár Jánosnál, 598. szám. 6—1

212. — 2 darab hizalni való serítés eladó. Sár-ut. 3—1

209. — Magas jutalékot adok annak, aki a veszprémi, vagy a móri vasút vonal mentén víz melletti bolgárkertészetet, méhésztér, baromfiellenyészterest alkalmas 5—15 hold földet, 2—3 szobás lakással bérbe venni közvetít. Cim a kiadóhivatalban. 3—1

215. Egy jókarban levő házban vennék. Ajánlatot Szögyén Marich-utca, kávéház. 3—1

207. — Egy nagy vasajtó és egy vasablaktábla eladó. Rác-utca 16. szám alatt. 2—1

182. — Királykut-utca 19. sz. ház szabadkézből eladó. Tudakozódni lehet Zámoly-u. 13. a. 5-3

176. — Takarmányrépát veszek kicsiny és nagyobb mennyiségben. Felsőkirálysor 12. sz. 6—3

202. — Sarló-utca 38. számú ház, turoszkában egy 3 oktályos szőlő, az aszalványgyben egy fél huzaföld. Deli György-féle szabadk. 4—1

194. — Szép új konyhaszekrények eladók. Major-u. 13. sz. alatt. 3—2

190. — Csecsemő kelengye és új női kabát eladó. Kert utca 43. szám. 3—2

214. — 2 darab 1 éves süldő eladó. Baros utca 24. sz. 3—2

213. — Sovány libák eladók. Tolnai u. 28. sz. alatt.

211. — Elvesztett 17-iki mulati ságon egy toll boá. Kéretik a megtaláló. Megyeház-utca 18. sz. alatt átadni.

204. — Egy butorozott szoba élelemért kiadó. Egy pár férfi és női című eladó. Ugyanott érettségizett fiatalember instruktortól vállal. Gim a kiadóban.

136. — Eladó egy 6 éves sárگا herélő 16. Ráchegy 1280. Buder. 6—6

178. — Új len és gabonás zsákok állandó eladása. Háltér 19. szám alatt. 3—3

179. — Távirdu-u. 5. sz. alatt egy középtermre való új frak és melény eladó. Illés, szabónál. 3-3

LANGRAF GÁBOR ÉS FIA UTÓDA
BÖRKERESKEDÉSE, CIPŐFELSŐRÉS ÉS CIPŐGYÁRA
Székesfehérvárott.
Iroda, gyár és árutelpei Jókai-u. 8—10. Alapítási év: 1857. Telefon 100.

TABARIN kitűnő minőségű cipő-örömek minden színben és nagyságban, mely a cipőt fényessé, tartóssá és tisztává teszi.

Gummisarkok, cipőfűzők, talpbetétek, bőrlakók és egyéb cipőhöz való különlegességek.

Árusítás a legolcsóbb napi árban.
Üzleti órák: délelőtt 8—12-ig, délután 2—6-ig.



KARBID, karbidlámpa, gyertya, villanyolom, zseblámpa, tüzkő és öngyújtó, kapható Soós Sándornál, Székesfehérvár, Nádor-utca. (Zirci templom mellett.)

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában Székesfehérvárott.